

## МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКАЯ БАЗА

Муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения  
Центра развития ребенка – детского сада с приоритетным осуществлением деятельности  
по физическому и художественно-эстетическому развитию детей городского поселения  
«Рабочий поселок Чегдомын» Верхнебуреинского муниципального района  
Хабаровского края

Количество корпусов – 1  
Общая площадь – 1215 м<sup>2</sup>  
Площадь групповых комнат – 1128  
м<sup>2</sup> Тип здания – типовое,  
кирпичное.

### **Материально-техническое обеспечение ДОО включает:**

В Центре созданы все условия для полноценного развития детей. Работа всего персонала направлена на создание комфорта, уюта, положительного эмоционального климата воспитанников. Имеется 5 групповых комнат с отдельными спальнями.

Музыкальный и спортивный залы. Кабинеты: заведующего, методический, учителя- логопеда, педагога-психолога, музыкального руководителя. Имеется изостудия, театральная студия, зимний сад, мини музей, библиотека. Медицинский блок включает в себя: кабинет врача, процедурный, изолятор, физиокабинет. Хозяйственные помещения: пищеблок, прачечная, кладовые, противорадиационные укрытия, металлические гаражи, русская баня, огород. Детский сад имеет все виды благоустройства: водопровод, канализацию, централизованное водяное отопление. Территория Центра оформлена газонами и цветочными клумбами.

В групповых комнатах оформлены различные зоны и уголки: имеются сюжетно- ролевые, настольно-печатные, дидактические, строительные, театрализованные, музыкальные игры. Имеются музыкальные центры, телевизоры. В уголках природы помещены комнатные растения, объекты для экспериментирования, природный материал и т.п.

Созданы условия, стимулирующие развитие познавательных способностей детей. В каждой группе имеются: дидактические материалы по методике М.Монтессори, дидактические игры по разделам программ, макеты, планы группы, участка, карта поселка, географические карты, глобус, строительный материал.

Созданы условия для ознакомления и приобщения детей к живой природе, имеется зимний сад, аквариумы, вольер для птиц, экологические уголки,

уголки для детского экспериментирования.

В каждой группе установлены аппараты для очищения и увлажнения воздуха. Развивающая предметно-пространственная среда в ДОО регулярно обновляется в соответствии с современными педагогическими требованиями, с возрастом детей и санитарными нормами. Для педагогического просвещения родителей используются информационные стенды в общем коридоре и групповых приёмных.

Физкультурный зал оснащен спортивным стандартным и нестандартным оборудованием: спортивный комплекс, батут, гимнастические маты, мячи, обручи, скакалки, ленты, гимнастические палки, мешочки для метания, гимнастические скамейки, волейбольная сетка, баскетбольные щиты, хоп мячи, магнитофон, дорожки для корригирующей гимнастики) лыжи, велосипеды, самокаты, сухой бассейн. Оборудование соответствует требованиям методики и СанПин. В зале проводятся фронтальные, подгрупповые занятия, воздушные ванны, гимнастика, досуги и развлечения.

Зал для удобства и координации работы, физкультурных, коррекционных и дополнительных занятий работает по специальному графику.

В русской бане, каждое лето для детей организуются закаливающие и оздоровительные мероприятия.

На участке оформлен мини - стадион, где в летнее время дети постигают азы игры в волейбол, баскетбол, имеется прыжковая яма, бумы, цели для метания, беговая дорожка, флагшток, трибуны для болельщиков и награждений. В зимнее время года прокладывается лыжная трасса, заливается каток, строится сказочный городок из снега.

Для художественно-эстетического и музыкального развития дошкольников имеется: пианино, «Детский оркестр» с набором металлофонов, шумовых и ударных инструментов, музыкальные центры, набор костюмов, атрибутов, декораций, комплектами разных кукольных театров.

В изостудии имеется полный набор предметов народно-прикладного искусства, картин русских художников, мини-музей по изобразительной деятельности, позволяют решать вопросы художественно-эстетического развития детей.

В ДОО имеются технические средства: музыкальные центры – 3, телевизоры – 6, мультимедиа-система – 1, видеокамера – 1, фотоаппарат – 1, компьютер – 3, принтер – 2, ноутбук – 1, сканеры – 1, DVD с 2 микрофонами, МФУ -2, выход в Интернет, имеется коллекция дисков с

детскими фильмами, песнями, мультфильмами.

ДОУ обеспечен методической литературой, справочными изданиями, детской художественной литературой. Имеется демонстрационный и раздаточный материалы.

Подписных изданий на учебный год – «Управление ДОУ с приложением», «Дошкольное воспитание», «Старший воспитатель», «Ребенок в детском саду», «Дошкольная педагогика», «Здоровый дошкольник» и др.

Одной из главных задач нашего детского сада является сохранение и укрепление здоровья детей. Решению этой задачи подчинены все направления деятельности ДОУ, деятельность всех сотрудников. В начале учебного года проводится обследование физического развития детей. Учитывая индивидуальные особенности состояния здоровья детей, перенесенные ими заболевания, эмоциональный настрой, намечается соответствующий план работы по их оздоровлению. Сюда входит создание физкультурно- оздоровительного режима, организация рационального питания, система закаливания воспитанников детского сада. Для каждой группы устанавливается свой двигательный режим.

В ДОУ разработана система закаливающих мероприятий, в которой учитывается постепенность воздействия того или иного природного фактора. Так, в период адаптации детей приучают ходить в облегченной одежде (воздушные ванны). Затем воздействие воздушных ванн на малышей расширяется (постепенное оголение конечностей, обучение элементам умывания). Начиная с младшей группы, дети обучаются полосканию рта, хождению босиком по массажным дорожкам. С воспитанниками более старшего возраста проводятся физкультурные занятия босиком и гимнастика после сна в сочетании с воздушными ваннами. Ведется постоянный контроль за освещением, воздушным, температурным режимом, за питанием.

Оборудование медицинского кабинета: письменный стол, стулья, шкаф канцелярский, шкаф для хранения медикаментов, умывальные раковины, бойлер, ведро с педальной крышкой, весы медицинские, ростомер, биксы, жгут резиновый, пинцеты, термометры медицинские, ножницы, грелка резиновая, лотки, шпатели, кварцевая лампа, кушетка для осмотра детей, холодильник.

В детском саду организовано четырёхразовое питание (завтрак, второй завтрак, обед, полдник). Имеется перспективное 20-и дневное меню и специально разработанная картотека блюд, где указаны раскладка, калорийность, содержание белков, жиров, углеводов.

Осуществляется ежедневный контроль за качеством питания. Дети обеспечены соответствующей посудой, удобными столами и стульями. Блюда подаются красиво оформленные с соблюдением температурного режима, строго по графику выдачи пищи. Пищеблок состоит из 2-х цехов. Первый цех - для сырой продукции. Второй цех - для готовой продукции.

Первый цех оборудован двумя моечными ваннами, стеллажами для посуды, раковиной для мытья рук, двумя столами для сырой продукции, электромясорубкой для сырой продукции, водонагревателем, контрольными весами, холодильником.

Второй цех (горячий) оборудован: 2 – электроплитами, вытяжкой, раковиной для мытья рук, разделочными столами, духовым шкафом, мясорубкой для вареной продукции, шкафом для хлеба, шкафом для посуды, холодильником для проб готовой продукции, контрольными весами. Кладовая оборудована стеллажами, подтоварниками, двумя холодильниками, весами.